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CITTA’ DI TORINO

DIVISIONE LAVORO, ORIENTAMENTO, FORMAZIONE
SETTORE SVILUPPO ECONOMICO

AVVISO PER LA PARTECIPAZIONE ALL'INCUBATORE DEL LAVORO INDIPENDENTE DENOMINATO "PRATIKA", PREVISTO DALL’ART 14 DELLA L.266/97, E DAL D.M. 267/04.

1. MODALITA' DI ADESIONE

La modalità individuata è a sportello.

I soggetti interessati alle attività del Servizio Pratika si debbono iscrivere alla piattaforma web, appositamente predisposta, all'indirizzo http://www.cedalio.it 
In alternativa possono recarsi in Torino, presso il Centro Lavoro di Via Carlo del Prete 79, nei giorni di  martedì - dalle ore 14.00 alle ore 17.00 - e giovedì - dalle ore 9,30 alle ore 12,30. 

2. SOGGETTI BENEFICIARI

Il Servizio si rivolge a due distinte categorie di beneficiari.

a) Per la prima fascia di utenti è prevista una valutazione preliminare, che si attua mediante l'impiego di strumenti che restituiscono al partecipante una prima analisi della propria situazione imprenditoriale. Per essa è stata prevista la seguente articolazione:

· I soggetti beneficiari dei servizi offerti sono lavoratori indipendenti, microimprese in essere o future, operanti nei confini amministrativi della Città di Torino.

· A questa pluralità di soggetti viene offerto un servizio di prima valutazione della propria attività imprenditoriale
, l'accesso alle funzionalità della piattaforma web e ai momenti di aggiornamento/aggregazione promossi dal Servizio Pratika.

b) La seconda fascia di utenti è invece rappresentata da soggetti che posseggono le caratteristiche d’incubazione e di accesso ai servizi specifici indicati nel successivo art.5, ed in particolare:

· Operare nei settori della Multimedialità, dei Servizi alla Persona e dei Servizi alle Imprese;

· Avere un’età superiore ai 18 anni e non superiore ai 45 anni alla data del 31 dicembre 2008;

· Essere titolare di partita IVA nelle aree suddette, da non più di tre anni dalla data di presentazione della domanda;

3. AMMISSIONE ALLA PIATTAFORMA WEB E VALUTAZIONE PRELIMINARE
I soggetti di cui all’art 2 lettera a), hanno accesso alle funzionalità della piattaforma mediante registrazione on line o incontro con gli operatori nella sede del Servizio Pratika. I diversi percorsi sono differenziati sulla base della posizione giuridica in essere e sono previsti momenti di aggiornamento/aggregazione promossi, in modo mirato dal Servizio Pratika. I beneficiari devono sottoscrivere uno specifico contratto di adesione che viene riportato in allegato al presente avviso, di cui fa parte integrante.

4. AMMISSIONE ALLE ATTIVITA' DELL’ INCUBATORE

I soggetti di cui all’art 2 lettera b), oltre all’accesso alla piattaforma web, proseguono il percorso con

le fasi istruttorie della valutazione e le modalità di fruizione dei servizi  che viene effettuata dal Soggetto Gestore e validata dalla Città di Torino.

Le domande presentate verranno inserite in un elenco provvisorio in ordine cronologico fino alla concorrenza dei posti disponibili. 

In questi periodi non sono previsti costi a carico del soggetto che utilizza le attività dell'incubatore.
5. MODALITA' DI INCUBAZIONE

Dopo la validazione, i soggetti ammessi devono sottoscrivere un contratto di adesione con il Soggetto Gestore del Servizio Pratika, in cui vengono definite le modalità di fruizione dei diversi servizi e gli obblighi reciproci.

Il periodo di fruizione è previsto per una durata massima di 12 mesi o sua frazione. Il periodo di fruizione può essere ripetuto una sola volta e per un massimo di 6 mesi. 

Il contratto di adesione viene allegato al presente avviso, di cui costituisce parte integrante.

In questi periodi non sono previsti costi a carico del soggetto che utilizza le attività dell'incubatore.
6. SERVIZI OFFERTI

I servizi offerti consisteranno in:

1. Project Management,

2. Valutazione e costruzione del Modello di Business,

3. Accesso a consulenze specialistiche – fiscali, legali, finanziarie - con risposte personalizzate,

4. Marketing operativo,

5. Accrescimento mercato mediante profilazione prodotti,

6. Accesso a forme associative per fornire ai committenti servizi e prodotti integrati in partnership con altri professionisti,

7. Check-up  finanziario e informazioni su finanziamenti agevolati,

8. Accesso ai  servizi on line mediante piattaforma web;

7. AUTORITA’ RESPONSABILE

1)  La Città di Torino

8. SOGGETTO ATTUATORE

Finpiemonte S.p.A.

9. SOGGETTO GESTORE

Cedalio Consulting s.r.l.

10. DURATA DEL SERVIZIO

La decorrenza viene fissata dal 12 maggio 2009. Il termine ultimo per l’erogazione del Servizio viene stabilito l’11 Maggio 2011.

11. MODALITA’ DI ATTUAZIONE E VERIFICHE

Il Soggetto Attuatore provvederà, di concerto con la Città di Torino, allo svolgimento delle seguenti attività:

· gestione amministrativa e contabile del Servizio;

· presa d’atto dei Soggetti ammessi alle attività del Servizio Pratika validati  dalla Città di Torino;

· gestione dell’elenco provvisorio, comprese le nuove ammissioni e le uscite validate dalla Città di Torino

· promozione del Servizio nelle forme e con le modalità indicate dalla Città di Torino

12. INFORMAZIONI SUL PRESENTE AVVISO 

Per tutte le informazioni sul presente avviso è attivo il seguente indirizzo e-mail: info@cedalio.it , 

per informazioni sull’avviso sono attivi i seguenti indirizzi web http://www.comune.torino.it/bandi 

http://www.finpiemonte.it 
la piattaforma operativa del sevizio è la seguente: http://www.cedalio.it 
13. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
· Finalità del trattamento dei dati: il trattamento dei dati da parte di Cedalio S.r.l. e Città di Torino è finalizzato unicamente alla corretta e completa esecuzione dell’incarico conferito dall’utilizzatore.

· Modalità del trattamento dei dati: il trattamento è svolto dal titolare e/o dagli incaricati di Cedalio S.r.l. e Città di Torino, sotto vincolo di riservatezza. I dati potranno essere oggetto di raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, comunicazione, cancellazione e distruzione dei dati. Tali operazioni potranno essere svolte con o senza l’ausilio di strumenti elettronici.

· Natura del conferimento dei dati: il conferimento di dati personali comuni e sensibili è facoltativo e richiesto solo in quanto strettamente necessario ai fini dello svolgimento dell’incarico affidato dall’utilizzatore a Cedalio S.r.l. ed alla Città di Torino.

· Rifiuto di conferimento dei dati: l’eventuale rifiuto di conferire dati personali comporta l’impossibilità per Cedalio S.r.l. e per la Città di Torino di adempiere all’incarico ricevuto dall’utilizzatore.

· Comunicazione dei dati: i dati personali possono essere comunicati, per le finalità relative all’incarico ricevuto dall’utilizzatore, a collaboratori esterni, soggetti operanti nel settore di riferimento, enti pubblici ed economici, società partecipate dalla Città di Torino, Finpiemonte, e, in genere, a tutti quei soggetti cui la comunicazione sia necessaria per il corretto adempimento del detto incarico. 

I dati personali non sono soggetti a diffusione.

· Diritti dell’interessato: l’art. 7 d.lgs. n. 196/2003 attribuisce all’interessato specifici diritti, tra cui quello di ottenere dal titolare la conferma dell’esistenza o meno di propri dati personali e la loro messa a disposizione in forma intelligibile; quello di avere conoscenza dell’origine dei dati, della finalità e delle modalità del trattamento, della logica applicata al trattamento, degli estremi identificativi del titolare e dei soggetti cui i dati possono essere comunicati; quello di ottenere l’aggiornamento, la rettificazione e l’integrazione dei dati, la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione della legge; quello, infine, di opporsi, per motivi legittimi, al trattamento dei dati.

· L’art. 8 d. lgs. n. 196/2003 prevede l’esercizio dei diritti e l’art. 9 d. lgs. n. 196/2003 prevede le modalità di esercizio di tali diritti, articoli di legge cui si rimanda per le modalità operative.

· Titolare del trattamento è la Cedalio S.r.l. con sede in Torino, Corso Vittorio Emanuele II,71 ; responsabile del trattamento è il dott. Emilio Ebana .
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